

2019年首届“数字云南”区块链国际论坛在昆明举行

数字云南建设“放大招”

7月19日至20日,由云南省人民政府主办的2019年首届“数字云南”区块链国际论坛在昆明举行。

本届论坛,来自美国、英国、法国等10多个国家的外籍嘉宾齐聚,浪潮、腾讯、阿里、华为、京东等中国国内顶级互联网企业云集,以“数汇新云南,链上新动能”为主题,聚焦数字经济发展、区块链技术应用,前瞻大势、共话发展、共谋合作。

论坛上充分展示了前沿数字技术应用场景,将AI人脸识别、机器翻译、区块链等一系列

数字技术应用场景与论坛紧密融合,通过微信小程序宣传展示和注册签到,实行刷脸识别安防入场,通过虚拟主播在论坛开幕时介绍论坛背景,应用智能语音中英文同声传译,采用区块链技术进行重点项目签约,开具中国第一张区块链电子冠名发票,通过5G+4K对论坛进行全程高清直播等论坛展现形式,吸引眼球,让人耳目一新。

论坛上,揭牌成立了云南省数字经济开发区、建信云能数字

科技有限公司,启动了数字经济产业发展基金。

现场,云南省发展改革委、自然资源厅、住房城乡建设厅等部门分别与中国建设银行云南省分行、浪潮、华为、奇安信、科大讯飞、中国信息通信研究院等企业、机构签约18个重点项目。

这些事关云南数字经济发展大局事项的落地,为云南数字经济发展打下坚实基础,也为社会投资者带来广阔的投资空间和合作机遇。



参加论坛的专家参观云南数字经济成果展。
记者 黄喆春 摄

数字云南建设已有成就

云南立足发展实际,乘势而上,抢抓数字经济发展历史机遇,加快数字政府、数字经济、数字社会建设,全力打造“数字云南”。随着一系列政策文件的发布,“数字云南”总体框架基本形成。“一部手机游云南”“一部手机办事通”“一部手机云品荟”等项目建成运营,“一部手机”

系列品牌逐步形成,先行先试取得阶段性成效。华为西南云计算中心、浪潮云计算中心、中国移动数据中心等一批重大项目相继建成投入运营。中国林业大数据中心、中国林权交易(收储)中心、国家农业农村大数据中心云南分中心等落户云南,数据资源优势不断显现。

数字云南建设未来打算

展望未来,云南发展数字经济,建设“数字云南”大有可为,前景可期。

下一步,云南将充分发挥区位优势、后发优势,聚焦区块链技术应用,加快推动“三化一枢纽”(资源数字化、数字产业化、产业数字化以及面向南亚东南亚辐射中心数字枢

组)建设。云南将大力提升优化营商环境,提供更加良好的发展环境,聚焦国内外顶尖企业,加大招商引资力度。实施更加积极的引才、用才政策,加大人才和智力引进工作力度。

据云南客户端整理

消除贫困共同富裕

“人类童年·西盟佤部落”成长记

中缅边境的西盟县城,佤族特色建筑充满民族风情。但这座边陲小城更让人好奇的,却是一句随处可见的标语——“人类童年·西盟佤部落”。

“在新中国成立之初,佤族还处于原始社会末期,就像人类的童年阶段。”云南省普洱市西盟佤族自治县委书记杨宇解释。

昔日刀耕火种、茹毛饮血,如今脱贫摘帽、奔向小康,佤族实现了从“人类童年”迈向现代文明的成长奇迹。

编者按:“直过民族”是指从原始社会末期或奴隶社会直接过渡到社会主义社会的人口较少民族。云南省内有独龙、德昂、基诺、怒、布朗、景颇、傈僳、拉祜、佤等9个“直过民族”。“直过民族”和人口较少民族深度贫困地区是云南省脱贫攻坚的重中之重。近年来,云南省采取超常规举措,精准施策,探索出了“一个民族一个行动计划”的具有云南特色的脱贫攻坚之路。本期继续刊出“直过民族”脱贫攻坚”系列报道,与读者一起分享他们的脱贫故事。

六代房终圆千年安居梦

能住进一幢不透风漏雨、亮堂堂的房子,是西盟县勐卡镇班哲村44岁佤族村民岩东小时候最大的梦想。2015年,他梦想成真。在易

地扶贫搬迁项目补助下,他盖起了一幢200多平方米的二层小楼,一家三代搬进了新房。

“小时候,整个寨子都是茅草房。”岩东回忆,茅草房不仅透风漏雨,更糟心的是,每隔四五年,茅草就会腐烂,必须重新翻盖。

“2012年,西盟还有40%左右的村民住着茅草房。”杨宇说,自2015年起,西盟县开始实施农村危房改造和易地扶贫搬迁工程,1.5万余户村民陆续从低矮狭小的“草窝窝”和破旧危房,搬进了漂亮牢固的安居房。

在西盟县脱贫攻坚纪念馆内,杈杈房、茅草房、土坯房、石棉瓦房、空心砖房、砖瓦房,六代房屋的照片被一起挂在墙上,成为佤族居住条件变迁的见证。

现代产业取代刀耕火种

虽然大字不识几个,但西盟县52岁的佤族老汉水拉最近迷上了智能手机,粗大的手指操作起来十分熟练。

“手机里有养牛、养蜂的视频。”水拉说,前不久,他参加了县里组织的致富带头人培训班,大家不光实地学习,还建了微信群,分享种养殖技术。

最初被选去参加培训时,水拉还很不乐意。他是寨子里的能人,养牛、养蜂、养猪,甚至制作佤族木鼓、唱歌跳舞,无不熟练。“这还要人教?”老汉对镇上的干部撇撇嘴说。

“你用土办法最多只能养30窝蜂,培训后能养两三百窝。”

“你养的黄牛三年都不

出栏,县里引进的云岭牛不光长得快、肉质好,价格还卖得更高。”

扶贫干部的劝导让水拉语塞,只好乖乖去参加培训,结果越学越来劲。

新中国成立之初,佤族还处在刀耕火种的原始农业阶段,甚至连耕牛都不会用,商品经济也还处在以物易物的初级阶段。

“佤族过去的产业基础几乎为零,连自给自足都困难。”西盟县委副书记郑青江说,近年来,西盟县结合自身资源优势和气候特点,培育了云岭牛、中华蜂等特色产业,引入龙头企业带领,不少产业已初具规模。

年轻一代的佤族人接受新产业要比水拉快得多。31岁的勐梭镇班母村村民岩平经过培训,成了村里的农机手,替代用牛耕作的传统方式。“现在我一个人干的活儿能顶过去20个人。”岩平说,今年他准备养几头云岭牛,要把日子过得越来越好。

新华社记者 李自良



佤族地区云岭牛养殖场。新华社发